

► Kada bi trebalo da napustite zemlju?

U "Naredbi da napustite teritoriju države" naveden je datum do kada bi najkasnije trebalo da napustite teritoriju države.

► Kuda možete da odete?

Najjednostavnije i najlakše je organizovati povratak u vašu zemlju porekla. Možete oputovati i u neku drugu državu, ali samo ako posedujete dokumenata koje vam dozvoljavaju da uđete u drugu državu i ako je još validna dozvola da se vratite tamo.

► Gde mogu dobiti potrebnih dokumenta za putovanje?

Ukoliko više nemate svojih ličnih dokumenta za identifikaciju kako biste se vratili u svoju zemlju porekla, trebalo bi prvo da odete do ambasade vaše zemlje porekla. Oni vam mogu dati pasoš ili dokaz o povratku u zemlju porekla. Ukoliko imate bilo kakvih problema, jedan od dolenađenih odela mogao bi vam pomoći.

► Šta će se dogoditi ako ne napustite zemlju?

Ako ne napustite državu samostalno ili dobrovoljno, policija vas može privesti. Imigraciona služba može odlučiti da vas pritvori u zatvoreni centar za zadržavanje protivzakonskih imigranata ili u kuću za istu namenu dok čekate da vam se organizuje putovanje u vašu zemlju porekla ili neku treću državu.

Dalje, ikoliko ne preduzmete bilo kakve mere u vezi naredbe da napustite teritoriju države možete dobiti

zabranu za ulaz. Ova zabrana podrazumeva da vam neće biti dozvoljen ulaz na teritoriju zemlje članice u periodu od 3 do 8 godina. Bicete prijavljivani u celu Šengen zonu.

► Kako da finansirate svoje putovanje?

Morate sami platiti za svoje putovanje. Međutim, ako niste u mogućnosti za to, možete tražiti pomoć od programa za dobrovoljni povratak. Ovaj program će vama obezbediti avionsku kartu sa istim uslovima kao i svaki normalni putnik, pratnja na aerodromima od kuda odlazite, na najvećem delu od aerodromima gde menjate letova i na aerodromu gde pristizete (ukoliko putujete avionom), a možete dobiti dopunsku pomoć.

Ako želite da iskoristite ovaj program ili ako vam trebaju više informacija o dobrovoljnom povratku, molimo vas obratite se Federalnoj agenciji za prijam azilanata -Fedasil: 0032 800/32 745. Takođe mozete kontaktirati nekog od lokalnih partnera za program povratka i emigraciju ailanata iz Belgije (REAB).

voluntaryreturn@fedasil.be

www.voluntaryreturn.be

Ukoliko odlučite da napustite zemlju samostalno, morate da informirate belgijske nadležne organe o vašeg odlaska. Da biste to uradili, kada pređete granicu morate da predate originalnu naredbu za napuštanje teritoriju države federalnoj policiji. Ukoliko pri odlaska iz Belgije ne pređete granični prolaz, mora da pošaljete dokaz za vašeg odlaska (npr. fotokopiju vašeg pasoša sa pečatom za izlaz, faksom (0032 2 274 66 13) ili putem e-maila (Bur_sefor@ibz.fgov.be)

► Koja su vaša prava?

Postoji postupak za podnošenje žalbi zbog negativne odluke u odnosu naredbe za napuštanje teritoriju države. Ovaj postupak je opisan na dnu formulara odluke. Vaš prvobranilac vas može informirati u vezi toga. Ako nemate prvobranilaca, možete stupiti u kontakt so lokalnog pravnog društva da biste dobili pravnu pomoć (besplatno).

► Šta treba da uradite?

Samo nekoliko postupaka za žalbi poništavaju naredbu za napuštanje zemlje. Ukoliko podnesete žalbu koja ima poništavajućeg pravnog delovanja, opštinska vlada će da na vašeg mesta za boravak izdati dokumenat za privremeni boravak (aneksom 35) dok čekate konačnu odluku prema naredbu Imigracione službe.

U drugim slučajima nećete dobiti dokumenat za privremeni boravak i morate da napustite državu, čak i ako ste podneli žalbu. U određenim okolnostima može se desiti da podležite preventivnim merama. Isti su detaljno obrazloženi kod naredbe za napuštanje teritorije države i moraju se poštovati.

► Koja su vaša prava ako ste radili protivzakonski?

Dali ste radili posao a niste bili prijavljeni ili radili ste protivzakonski? Jeste li bili žrtva nesreće na radnom mestu? Dali ni su vam isplatili ili su vas plaćali manje od 9,12 evra za sat?

Možda još možete da uzmete vašu plaću i da prijavite nesreću u Generalnom direktoratu za nadzor socijalnog zakonodavstva.